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Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, às dez horas e quinze minutos, na sala de reuniões do Campus Maracanã, 
reuniu-se com o Conselho Acadêmico do Ensino de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, sob a presidência do Prof. Marcos 
Tadeu Couto, Pró-reitor de Pós-graduação, Pesquisa e Inovação, e colaboração da Prof.ª Patrícia Silva Ferreira, Pró-reitora Adjunta 
de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação. A reunião foi secretariada por Luciandra Gonçalves da Silva. Estiveram presentes: Prof. 
Carlos Eduardo G. Menezes, Prof. Marcelo Alex Carvalho, Prof. Eliezer Menezes Pereira, Prof.Alexandre Lopes de Oliveira, Prof.ª 
Janaína Pereira de Oliveira, Prof. Marcelo Pacheco Soares, Prof. Helena de Souza Torquilho e Prof.ª Flávia Turino Ferreira. A Prof.ª 
Helena de Souza Torquilho, vice-presidente do Comitê de Ética em Pesquisa, veio representar a Prof.ª Denise Leal, convidada para 
se pronunciar sobre as atividades desenvolvidas pelo CEP. A Ata da reunião anterior, enviada previamente, por e-mail, aos 
membros do Conselho, foi aprovada por unanimidade. A reunião foi iniciada pelas considerações apresentadas pelo Prof. Marcos 
Tadeu Couto sobre o Regulamento Geral do Lato Sensu. O mesmo corrigiu a sigla referente ao órgão do MEC que instituiu os 
documentos base deste regulamento, destacando a ordem hierárquica: correto - MEC/CNE; bem como, a nomenclatura oficial do 
setor: correto - Pró-reitoria de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação. Outras alterações sugeridas: Complementar redação do § 2º 
do Artigo 31º “Os representantes dos discentes serão escolhidos pelos seus pares ...”; extrair § 4º do Artigo 31º “somente o 
professor efetivo será considerado apto a candidatar-se a membro do colegiado”, por julgar redundante ao do § 2º do mesmo artigo; 
no artigo 34º incluir item VI – “ Gerar relatórios de gestão educacional semestrais, sobre o curso, naquele período.”; incluir, no artigo 
37º, item VI – “Enviar o resultado das avaliações à secretaria de pós-graduação.” O Prof. Marcos Tadeu Couto questionou sobre a 
ausência de se mencionar no regulamento o número máximo de orientações de alunos por professor, tendo em vista a constatação, 
a partir dos relatórios de gestão das coordenações,  e professores com um número excessivo de alunos orientandos. Diante desse 
parecer, o Prof. Marcelo Alex sugeriu que no caso de se mencionar a respeito desse item, defina e inclua neste também o número 
máximo de co-orientações por professores. Como ainda não há um documento maior definindo quanto á carga horária dos 
professores, o grupo optou por aprovar o regulamento sem essas informações, as quais deverão ser adicionadas após a elaboração 
do Regimento da Pró-reitoria de Pós-graduação, Pesquisa e Inovação. Posto em votação, os membros do CAPOG aprovaram, por  
unanimidade, o Regulamento Geral do lato sensu, com as alterações sugeridas. Em seguida, a palavra foi concebida à Prof.ª 
Helena de Souza Torquilho, vice-presidente do CEP, para pronunciar sobre as atividade desenvolvidas pelo Comitê de Ética em 
Pesquisa e as dificuldades enfrentadas. A mesma informou que os maiores problemas evidenciados referem-se aos projetos que 
estão sendo encaminhados pelos alunos sem a avaliação dos orientadores, e outros que são encaminhados com a aplicação da 
metodologia da pesquisa concluída ou em andamento, não sendo possível a aprovação pelo colegiado. Diante desta constatação, a 
Prof.ª Helena Torquilho solicitou que os presentes informem aos seus pares quanto a esses fatos para que os mesmos possam 
orientar os alunos. Sobre o assunto, o Prof. Marcelo Alex Carvalho sugeriu que os projetos fossem encaminhados pelos 
orientadores, a fim de evitar tais transtornos. A Prof.ª Helena de Souza Torquilho comentou que todos os procedimentos estão 
sendo discutidos junto aos membros do CEP, em busca de torná-los mais eficientes. O Prof. Marcelo Alex Carvalho solicitou que as 
informações, os procedimentos e os formulários atualizados sejam disponibilizados no site. Após a exposição da Prof.ª Helena de 
Souza Torquilho sobre o CEP, o Prof. Marcos Tadeu Couto passou para o próximo ponto da reunião, abordando a questão que se 
refere a criação do Sistema de Gestão Educacional da PROPPI. O mesmo comentou sobre a situação atual da PROPPI, em 
especial, no que diz respeito à inconsistência dos dados referentes aos cursos de pós-graduação e ao controle acadêmico das 
informações. O Prof. Marcos Tadeu Couto destacou que a elaboração do Regulamento Geral do CAPOG constitui-se em uma das 
ações a serem concretizadas nesse sistema de gestão; para tanto solicitou a indicação de um membro para coordenar as 
discussões sobre este Regulamento, que deverão ser dinamizadas por e-mail e apresentadas na próxima reunião. O Prof. Marcelo 
Alex Carvalho se ofereceu para coordenar a discussão; não havendo objeção do grupo, o mesmo ficou responsável por essa 
função. Prosseguindo, a Prof.ª Janaína Pereira de Oliveira solicitou que na próxima reunião seja inserido na pauta a apresentação 
do curso de especialização (lato sensu) em Ensino de Histórias e Culturas Africanas e Afro-brasileiras, a ser oferecido no campus 
São Gonçalo, para avaliação e aprovação do CAPOG. A data da próxima reunião não foi definida, pois o Prof. Marcos Tadeu Couto 
argumentou sobre a dificuldade de estar presente nas reuniões realizadas às segundas-feiras, devido às convocações 
extraordinárias advindas da Reitoria, que, coincidentemente, tem ocorrido nas segundas. Por esta razão; a PROPPI  aguardará até 
sexta-feira (09/04/2010), que os membros  encaminhem o e-mail informando sobre a disponibilidade de dia da semana e horário 
para o agendamento da próxima reunião. Sem mais para o momento, às onze horas e trinta e cinco minutos foi encerrada a 
reunião, e eu, Luciandra Gonçalves da Silva, lavro esta ata, que segue por mim assinada, pelo presidente e pelos demais 
participantes. Rio de Janeiro, 05 de abril de 2010. 
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